

法律和技术委员会

Distr.: General 8 June 2012 Chinese

Original: English

第十八届会议

2012 年 7 月 16 日至 27 日 牙买加金斯敦

定期审查"区域"内多金属结核勘探工作计划执行情况

秘书长的报告

1. 本文件旨在向法律和技术委员会介绍按照《"区域"内多金属结核探矿和勘探规章》(《规章》)定期审查目前多金属结核勘探合同的状况和结果。

一. 导言

2. 按照《规章》的规定,每份请求核准勘探工作计划的申请书必须包含关于提议的勘探方案的一般说明和时间表,包括未来五年的活动方案,例如对勘探时必须考虑的环境、技术、经济和其他有关因素进行的研究,以及未来五年期活动方案的预期年度支出表等(第 18 条(a)和(f)款)。申请获得批准后,五年活动方案即纳入每份勘探合同以作为合同的附表,而按照合同的标准条款 4(《规章》附件4 第 4 节),承包者有合同义务,应按活动方案规定的时间表开始勘探,并应遵守这种时限或对时限所作的任何修改。标准条款 4.2 还规定:

承包者应执行本合同附表 2 所述的活动方案。承包者进行这些活动时,每一合同年度内所花的实际和直接勘探费用应不少于该方案所规定的数额,或对方案进行审查后议定的数额。

3. 如承包者和管理局一致同意,可随时根据采矿业的良好做法并参考市场状况对活动方案作必要的调整。然而,第 28 条提供了一个具体的机制,承包者籍此可通过秘书长和每个承包者联合进行的定期审查,每五年调整其活动方案。在这方面,标准条款 4.4 规定,承包者和秘书长至迟应在合同生效之日起的每一个五年期期满之前 90 天共同对勘探工作计划的实施情况进行审查。作为审查的一部



180612





- 分,承包者应说明其下一个五年期的活动方案,包括一份经修订的预期年度支出表,并对其上一个活动方案做出必要的调整。经订正的活动方案随后纳入合同。按照标准条款 24.3,这一切可经由秘书长与承包者的授权代表签署的文书(以换文的形式)进行。根据第 28 条规定,秘书长需向法律和技术委员会及理事会报告审查的情况。
- 4. 在目前的承包者中,6个承包者(海洋地质作业南方生产协会、国际海洋金属联合组织、大韩民国政府、中国大洋矿产资源研究开发协会、深海资源开发有限公司和法国海洋开发研究所)的合同是 2001 年签发的,第二个五年期于 2011 年结束。德意志联邦共和国联邦地球科学和自然资源研究所的合同是 2006 年签发的,第一个五年期活动方案于 2011 年到期。印度政府的合同于 2002 年签发,第二个五年期于 2012 年结束。承包者已提交资料,定期审查将在管理局第十八届会议期间或之后不久进行。

二. 定期审查进程

- 5. 秘书长于 2010 年 10 月开启了定期审查进程,邀请所有承包者除其年度报告外还提交一份关于迄今进行的勘探工作及获得的数据和结果的全面报告,包括那些尚未提供给管理局的数据。秘书长还邀请承包者按法律和技术委员会在其 2009 年关于报告实际和直接勘探支出的指导建议(见 ISBA/15/LTC/7)中所建议的格式,提供审查所涉五年期间的综合支出细目。秘书长还邀请承包者提交其拟议活动方案和随后五年期最低支出的相关报表。承包者在本文件附件所载的规定日期提交了相关资料,且均不迟于 2011 年 6 月提交。
- 6. 已收到的承包者的报告在 2011 年第十七届会议期间提交给法律和技术委员会,后者审议了在审查每个承包者的年度活动报告时提供的信息。就承包者实施其工作计划而言,委员会对缺乏与资源评价和环境基线研究有关的原始数据表示关注。它指出,缺乏这样的数据妨碍了管理局对"区域"内活动的评估,如制定一个区域环境管理计划。委员会在这方面提出了多项建议,理事会随后采纳了这些建议并将其列入 ISBA/17/C/20 号文件。在财政支出方面,委员会注意到承包者之间在已申报财政支出方面的巨大差异。它还重申,如果承包者没有遵循有关的指导建议,就很难对实际和直接勘探支出做出任何评价。委员会还建议,进入最后一个五年合同期的 6 个承包者未来五年的活动方案,应包括经济可行性初步研究,以说明任何勘探结核投资可获得的收益水平。最后,委员会还建议秘书处与承包者举行一次会议,在议程中列入一条具体规定,将财务评估作为今后报告的一个组成部分。
- 7. 2011年11月至2012年5月,秘书长或其代表努力与每个承包者举行双边会议,以按照《规章》的设想更详细地讨论工作方案的执行情况。在正式访问中国大洋矿产资源研究开发协会、深海资源开发公司和大韩民国政府期间与这些承包

2 12-36533 (C)

者举行了会议,而在金斯敦与德国联邦地球科学和自然资源研究所及海洋金属组织举行会议。在纽约与法国海洋开发研究所的担保国法国的代表举行非正式会议。与海洋地质作业南方生产协会未能举行双边会议。这些会议对于更好地了解每个承包者的勘探方案、战略目标和成就是有益的。它们还为秘书长提供了一次机会,使其得以更详细地向承包者转达法律和技术委员会和理事会的关切,特别是对如提供环境基线数据和"区域"内未来活动步伐问题的关切,并使承包者得以回应这些关切。秘书长还听取了承包者关于开采和加工技术的发展状况的简报。

- 8. 还应该指出,2012 年 1 月,秘书长根据法律和技术委员会的建议和 ISBA/17/C/20 号文件所载理事会的决定,召集与承包者的会议,以便于就数据规程和标准化交换意见。另一份关于本次会议成果的报告也已提交给法律和技术委员会(见 ISBA/18/LTC/3)。
- 9. 继上文所述的双边会议之后,通过本报告附件所示的换文进行了定期审查。

三. 审议承包者未来的工作

- 10. 关于承包者勘探工作计划的执行情况,可以提出几条一般性意见。首先,正如法律和技术委员会所指出,承包者提交管理局的年度报告所提供的资料质量近年来有显著改善。大多数承包者现在都遵守委员会 2002 年建议的年度报告标准格式和结构。一般而言,承包者也改进了其财务报告过程,使之更加透明并符合委员会 2009 年发布的指导建议。此外,2012 年 1 月与承包者举行会议之后,秘书处已收到了承包者提供的更多原始环境数据,并正在采取措施(在预算资源允许的情况下)确保对这些数据进行分析、评价和使之标准化,以便为下一阶段海底采矿制定环境基线。
- 11. 然而,必须指出的是,目前的承包者中有6个现在开始进入初步勘探方案的最后阶段。勘探合同期限为15年,这段时间被认为足以勘探一个地区、确定第一代矿址、制定环境基线、测试和评价采矿技术并编写关于这些技术对环境影响的评估,以期着手进行开采。虽然一些承包者在开发采矿和加工技术方面取得了一定进展,但很少有证据证明这些活动具有紧迫性或是为了商业开发。大多数方案仍然属于长期的科学研究活动,没有任何商业可行性。例如,一个承包者只计划在所述期间进行一次考察航行,主要内容是评价环境数据。只有3个承包者拟进行一项经济可行性初步研究,用于为开采阶段进行准备。迄今没有任何承包者告知管理局说它已决定着手进行试采,以便评价采矿和加工系统所涉的商业和环境风险。
- 12. 作为由政府通过公共筹资直接或间接担保和供资的组织,目前的承包者大多从事为海洋矿物开发提供科学和技术支持,其方式与国家地质勘测在陆地环境基

12-36533 (C) 3

线调查中的运作方式相同。这些勘测的目的是减少矿产项目从探矿到生产的演变过程所固有的技术风险,从而为矿产资源的商业开发奠定基础。在这方面值得注意的是,一些承包者还对海洋矿物进行了广泛的中试,以确定对主要金属、特别是铜和镍应采用的最佳湿法冶金和高温冶金提取方法。下一步从逻辑上讲应该是鼓励私营部门投资开采海洋矿床,并对继而进行开采的可行性进行初步经济评价,同时加快采集系统测试相关活动的速度。

四. 建议

13. 请法律和技术委员会注意到本报告中说明的承包者正执行的勘探工作状况,并注意到对7份勘探工作计划的定期审查。

4 12-36533 (C)

附件

截至 2012 年 6 月 7 日的审查情况

承包者	合同生效日	五年活动方案期满日	拟议活动方案提交日	合同修订日
国际海洋金属联合组织	2001年3月29日	2011年3月29日	2011年4月4日	2012年5月25日
海洋地质作业南方生产协会	2001年3月29日	2011年3月29日	2011年4月5日	2012年3月28日
大韩民国政府	2001年4月27日	2011年4月27日	2011年4月6日	2012年4月5日
中国大洋矿产资源研究开发协会	2001年5月22日	2011年5月22日	2011年3月28日	2012年6月7日
深海资源开发有限公司	2001年6月20日	2011年6月20日	2011年4月29日	2012年2月24日
法国海洋开发研究所	2001年6月20日	2011年6月20日	2011年6月6日	待定
联邦地球科学及自然资源研究所	2006年7月19日	2011年7月19日	2011年4月6日	待定

12-36533 (C) 5